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 Актуальність. Ортопедична стоматологія займається відновленням та 

заміщенням зубів, зубних рядів та тканин пародонта. Для цього використовуються 

різні ортопедичні конструкції, у тому числі металеві та безметалеві [1, с. 133]. 

  Металеві ортопедичні конструкції традиційно були найбільш поширеними в 

ортопедичній стоматології. Вони міцні, стійкі до стирання та мають тривалий 

термін служби. Однак вони також мають ряд недоліків, таких як можливість 

розвитку алергічних реакцій, вага конструкцій, неестетичний вигляд, біологічна 

несумісність. 

 У останніх роках спостерігається тенденція до зростання популярності 

безметалевих ортопедичних конструкцій в ортопедичній стоматології. Це 

пов’язано з їхніми перевагами перед металевими конструкціями, такими як 

гіпоалергенність, легкість, естетичність, біологічна сумісність [1, с. 10]. 

 Безметалеві ортопедичні конструкції мають ряд переваг, які роблять їх 

більш привабливими для пацієнтів. Вони можуть використовуватися для 

лікування широкого спектру захворювань зубів та тканин пародонта, у тому числі 
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відновлення зубів, заміщення дефектів зубних рядів, лікування захворювань 

тканин пародонта  [3, с. 55]. 

 Безметалеві ортопедичні конструкції також можуть використовуватися для 

профілактики захворювань зубів та тканин пародонта, наприклад, для запобігання 

карієсу та пародонтиту. 

  Таким чином, актуальність безметалевих конструкцій в ортопедичній 

стоматології зумовлена такими факторами: зростаючими вимогами пацієнтів до 

естетики та комфорту ортопедичних конструкцій, розвитком нових технологій, які 

дозволяють виготовляти безметалеві ортопедичні конструкції більш міцними та 

довговічними, зростаючим рівнем знань та кваліфікації стоматологів, які вміють 

правильно вибирати та застосовувати безметалеві ортопедичні конструкції.  

  Мета дослідження полягає у визначенні переваг та недоліків безметалевих 

ортопедичних конструкцій. 

 Результати дослідження. Аналіз доступних джерел літератури дозволяє 

стверджувати, що розробки вчених спрямовані на подальше покращення якості 

безметалевих конструкцій. До переваг безметалевих ортопедичних конструкцій 

відносяться: 

➢ Надає природного вигляду зубам. 

➢ Можна встановлювати як на фронтальні, так і бічні зуби. 

➢ Не викликає алергію. 

➢ Має високу біологічну сумісність, не подразнює ясна. 

➢ Тривалий термін користування, тому що має високу міцність. 

➢ Стійкість кольору (не змінює колір з часом і не фарбується). 

➢ Характеризується високими теплоізоляційними властивостями, які дозволяють 

повною мірою насолоджуватися прийомом гарячої чи холодної їжі. 

➢ Не окислюється і не вступає в реакцію з тканинами зубів та яснами. 

➢ Наявність гладкої поверхні матеріалу, що перешкоджає скупченню нальоту. 

➢ Відсутність сірої смужки в ділянці ясен. 
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➢ Наявність ідеального крайового прилягання, що знижує ризик утворення 

карієсу. 

➢ Висока естетика. 

➢ Легкість конструкції дозволяє зменшити навантаження на опорні зуби. 

➢ Препарування зубів більш щадне, ніж під час використання матеріалів, містять 

метал.  

 Поряд з перевагами є деякі недоліки безметалевих ортопедичних 

конструкцій. До них відносяться: 

➢ Вартість. Безметалеві конструкції, як правило, дорожчі за металеві. 

➢ Міцність. Безметалеві конструкції менш міцні, ніж металеві, що може 

призвести до їхнього пошкодження при інтенсивному використанні. 

➢ Тривалість користування. Безметалеві конструкції мають менший термін 

служби, ніж металеві. 

 На сьогоднішній день зростають вимоги пацієнтів до естетики та 

комфорту ортопедичних конструкцій. Сучасні пацієнти все більше уваги 

приділяють естетичному вигляду та комфорту ортопедичних конструкцій.  

 Металеві ортопедичні конструкції, як правило, мають неестетичний вигляд, 

особливо у фронтальних ділянках зубних рядів. Вони також можуть викликати 

дискомфорт, наприклад, через тиск на ясна.  

 Безметалеві ортопедичні конструкції, навпаки, мають більш естетичний 

вигляд і викликають менше дискомфорту. Це робить їх більш привабливими для 

пацієнтів. 

 Перевага безметалевих ортопедичних конструкцій обумовлена розвитком 

нових технологій виготовлення, таких як комп’ютерна томографія, цифрове 

проектування та фрезерування. Використання цих технологій дозволяє збільшити  

міцність та довговічність цих конструкції, а також дозволило покращити естетику 

безметалевих конструкцій [4, с. 47]. 
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 Сучасний розвиток нових технологій, які використовуються в ортопедичній 

стоматології, вимагає від стоматологів постійного розвитку. Сучасні стоматологи 

мають більш глибокі знання та навички в галузі ортопедичної стоматології. Вони 

вміють правильно вибирати та застосовувати безметалеві ортопедичні конструкції 

для різних клінічних випадків. 

 Усі ці фактори сприяють зростаючій популярності безметалевих 

ортопедичних конструкцій в ортопедичній стоматології й надають їм певні 

переваги перед іншими незнімними конструкціями [5, с. 36]. 

 Висновки. Стрімкий розвиток сучасних технологій виготовлення 

безметалевих ортопедичних конструкцій, їх значні переваги металевими 

конструкціями, а також постійно зростаючі вимоги пацієнтів до питань естетики, 

обумовлюють широке використання цих конструкцій у повсякденні практиці 

лікаря-стоматолога ортопеда.   
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